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εισαγωγικό σημείωμα 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Η Ετήσια Έκθεση για την Εκπαίδευση της ΓΣΕΕ συντάσσεται από το Κέντρο Ανάπτυξης 
Εκπαιδευτικής Πολιτικής της ΓΣΕΕ (ΚΑΝΕΠ/ΓΣΕΕ), αξιοποιώντας τα δημοσιοποιημένα 
στοιχεία για την εκπαίδευση της Ελληνικής Στατιστικής Αρχής (ΕΛ.ΣΤΑΤ.) της EUROSTAT 
και του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους όπως αυτά αναρτώνται στο διαδίκτυο. Με 
την στατιστική επεξεργασία των στοιχείων επιχειρείται η συστηματική ανάγνωση των 
βασικών ποσοτικών χαρακτηριστικών του ελληνικού εκπαιδευτικού συστήματος, διευ-
κολύνεται η αναγκαία πολλαπλή ανάγνωση των δυνατών και αδύνατων σημείων του 
και αναδεικνύονται σε επίπεδο στρατηγικού σχεδιασμού οι αντιφάσεις και οι ανισότη-
τες που προκαλεί.  
 
Η Ετήσια Έκθεση για την εκπαίδευση της ΓΣΕΕ αναρτάται πλήρης στο διαδίκτυο με ε-
λεύθερη πρόσβαση σε αυτήν όλων των ενδιαφερομένων φορέων και προσώπων.  
Το ΚΑΝΕΠ/ΓΣΕΕ με την ερευνητική του αυτή παρέμβασή επιχειρεί: 
•  να καταδείξει το αυξημένο ενδιαφέρον του κοινωνικού εταίρου, που εκπροσωπεί 

τον κόσμο της μισθωτής εργασίας, για την εκπαίδευση ως παράγοντα κρίσιμου για 
την κοινωνική και οικονομική ανάπτυξη και συνοχή της χώρας. 

•  να αναδείξει τις προκύπτουσες –πάσης μορφής -  ανισότητες που αντιστρατεύονται 
την κοινωνική συνοχή, ή και την απειλούν. 

•  να υπογραμμίσει τη σημασία των τοπικών κοινωνιών στην χάραξη των εθνικών πο-
λιτικών. 

•  να ανταποκριθεί στο κοινωνικό αίτημα για ανοικτή, ειλικρινή και τεκμηριωμένη δι-
αβούλευση των κοινωνικών φορέων για την αναβάθμιση του εκπαιδευτικού μας 
συστήματος. 

 
Η Ετήσια Έκθεση του 2011 για την εκπαίδευση εστιάζει το ερευνητικό της ενδιαφέρον 
στις δημόσιες και ιδιωτικές δαπάνες των βασικών βαθμίδων της εκπαίδευσης για τις 
οποίες υπάρχουν διαχρονικά και συγκρίσιμα οικονομικά στοιχεία, για την Ελλάδα, αλλά 
και για τα 27 κράτη-μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης. 
 
Η αξιοποίηση των στοιχείων και συμπερασμάτων της Ετήσιας Έκθεσης για την εκπαί-
δευση από όλους τους ερευνητικούς και ακαδημαϊκούς φορείς της χώρας, και κυρίως 
όσους εμπλέκονται στη χάραξη των πολιτικών για την ανάπτυξη και την κοινωνική συ-
νοχή σε εθνικό και περιφερειακό επίπεδο, η κριτική τους στάση, οι διαφορετικές ανα-
γνώσεις και  οι απαραίτητες συμπληρώσεις ή υποδείξεις είναι και αναγκαίες, και κυρί-
ως επιθυμητές. 

 
.
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